

Протокол от срещата на съвета за младежта на 18.02.14

На заседанието присъстваха Павел Маринов – областен управител, Стоян Желязков, Ана Адамова, Деян Божинов, Мартин Славов, Росица Станкова, Христина Недева, Ивайло Балтиев, Джюнейт Шабан, Тони Костова, Виктор Иванов, Мартин Павлов, Адреане Димитрова, Георги Николчев, Валентина Диханова, Анелия Григорова, Димитър Керемедчиев, Катя Делчилова, Севим Али

Областният управител откри второто заседание на Съвета за младежта и даде думата на г-жа Тони Костова.

Г-жа Тони Костова направи дълго и задълбочено описание на грижете, които държавата полага за всички деца в затруднено положение. За деца с увреждания се подготвят центрове за настаняване от семеен тип. Беше отбелязано, че системата за осиновяване работи качествено. Състоянието на децата се следи непрекъснато.

Г-н Георги Димитров попита какво се случва с децата при навършване на пълнолетие и излизане от дома. Изказа становище, че децата в затруднено положение остават без работа и жилище, започват употреба на наркотични вещества и губят всякаква възможност за социализиране.

Г-жа Тони Костова отговори, че Дирекция „Социално подпомагане“ изпълнява националното законодателство и промени в дейността им биха могли да бъдат осъществени само след промени в нормативната база. Г-жа Костова информира съвета, че дирекцията не разполага с жилища, нито със законови и финансови възможности за тяхното строителство.

Беше взето решение аналитичната справка за изготвяне на доклад за младежта 2013 година да бъде изпратена до всички членове на съвета.

Г-н Георги Николчев предложи да се направи среща с народните представители за промени в законодателството, относно социалното подпомагане и за начините на финансиране на НПО, защото при извършването на дарение се получава така, че даряващия трябва да даде двойно.

Г-н **Мартин Славов** сподели, че е работил често с деца в затруднено положение и изказа съжаление, че изпитват затруднение при посещаването на домовете за настаняване. Г-н Славов изрази желание за съвместна работа с децата и младежите и тяхното приобщаване.

Областният управител поиска да узнае как областна администрация Бургас може да помогне при осъществяването на тези инициативи.

Г-н **Мартин Славов** отговори, че от полза би било писмо за подкрепа от областния управител до кмета на община Бургас.

Областният управител изрази одобрението си да се изпрати такова писмо.

Г-н **Виктор Иванов** попита за възможностите за осигуряването на стаж от ОА Бургас.

Г-н **Павел Маринов** отговори, че възможностите са ограничени и в момента в ОА Бургас работят шест стажанта по програма „Старт в кариерата“.

Г-н **Деян Божинов** младите хора имат знания и умения, които не са сертифицирани. Усилията са насочени към сертифицирането им. Регионалният инспекторат откликва на исканията за връзка между НПО и училищата. По старт в кариерата са започнали работа пет човека с висше образование.

Областният управител подчерта, че тенденцията на предпочитане на езиковите гимназии пред професионалните гимназии се задълбочава.

Г-н **Деян Божинов** добави, че няма много желаещи да изучават професия, защото не е така престижно.

Областният управител добави, че това е така, защото няма реализация за кадри със средно образование. Г-н Маринов каза, че в природен парк „Странджа“ работят 12 души, а могат да се развият много дейности, които да увеличат числото на работещите там. Съществува множество от помощни дейности към предприятията от леката промишленост. Селското стопанство също дава големи възможности.

Г-жа Станка Новакова подчерта важността на доброто образование за подготвянето на качествени специалисти. Усилията на нашата образователна система са насочени в даването на много знания без да има практическа насоченост. Неграмотността сред българското население се увеличава. Очаква се нов закон за образованието. Изготвянето на Закона за професионалното образование е в напреднала фаза и от синдиката на българските учители вече са направили предложения. Г-жа Станка Новакова каза, че по времето, когато г-н Вълчев е бил министър на образованието нито едно от техните предложения не е било взето под внимание.

Областният управител изказа мнение, че трябва да се създадат конкретни бизнес планове и по този начин да се улесни достъпа на желаещите да развият собствен бизнес до финансов ресурс.

Г-н Ивайло Балтиев повдигна въпроса за медицинския факултет към университета „Асен Златаров“

Г-н Павел Маринов показа подписаните от г-н Гребенаров и от него писма в защита на медицинския факултет и добави, че заедно с кмета на община Бургас се е срещнал с министъра и им е било обещано, че медицински факултет ще има.

Г-н Ивайло Балтиев каза, че Бургас има нужда от работните места, които ще се създадат във факултета, както и от специалистите, които ще завършват факултета.

Г-н Павел Маринов добави, че мярката за успеха на нашата работа ще е колко работни места ще се открият.

Г-н Мартин Славов сподели интересния опит на ученици от Велико Търново, които всяка година произвеждат един продукт и го предлагат и че възможности за такава дейност има почти всички ученици, тъй като организацията на дейността не е сложна.

Членовете на съвета се обединиха около решението следващото заседание да е в средата на месец март 2014г. Като основната тема ще бъде културата. Ще бъдат поканени Дияна Андреева и Юрий Ангелов.